
I. megoldás. Két egymáshoz közeli, de nem érintkez® papírlap esetén, a két papírlap között még létrejön a fény

visszaver®dése, és mivel a köztük lev® távolság ki
si a felületükhöz képest, így a sokszorosan visszavert sugarak is 
sak

valamelyik papírlapon keresztül hagyhatják el a két lap közötti rést.

Ekkor a második lapon átjutott fénysugarak mindig páros számúszor ver®dtek vissza a papírlapról, tehát páros

számúszor harmadolódott az intenzitásuk, így intenzitásuk az eredeti intenzitás
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-a a papírlapra eredetileg érkez® fény intenzitásának.

II. megoldás. A papírlapok mérete nagy a köztük lev® réshez képest, így a többszörösen visszavert sugarak is


sak valamelyik papírlapon keresztül hagyhatják el a lapok közti rést. Az els® lapra es® I intenzitású fény harmada

jut a két lap közé. Nézzük meg, ennek hányadrésze távozik az els® és hányadrésze a második lapon át !
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1. ábra

Tekintsünk egy oda-visszaver®dést a két lap között ! (L. az 1. ábrát !) Az els® lapról a másodikra men® Y intenzitású

fénysugár 1/3 része jut át a második lapon, tehát (1/3) Y intenzitású a kilép® fénysugár. Az els® lapon a visszaver®d®

(1/3) Y intenzitású fénysugárnak az 1/3 -a jut át, tehát az els® lapon (1/9) Y intenzitású fénysugár lép ki.

Minden oda-vissza ver®dés után 3-szor annyi fény jut ki a második lapon, mint az els®n. Az egyes lapokon kijutó

fény mennyisége megegyezik az elnyel®d®ével.

Ha tehát összesen I0 intenzitású fény jut ki az 1. lapon, akkor I0 intenzitású nyel®dik el benne, 3I0 intenzitású

jut ki a 2. lapon és 3I0 intenzitású nyel®dik el a 2. lapban. Az összes kijutó és elnyel®d® fényintenzitás megegyezik az

eredetileg a két lap közé bejutott fény intenzitásával, azaz

I0 + I0 + 3I0 + 3I0 = (1/3)I.

Innen I0 = (1/24)I, így a második lapon kijutó fény intenzitása az els® lapra eredetileg es® fény intenzitásának

nyol
ada.

III. megoldás. A kívülr®l jöv® I intenzitású fény el®ször az 1. papírlapot éri el. (L. a 2. ábrát !) Jelölje X az

1. lapról a 2. papírlapra men® összes fény intenzitását ! Ekkor X/3 intenzitású fény hagyja el a második lapot és

ugyanennyi visszaver®dik.
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2. ábra

Az 1-r®l a 2. lapra men® összes fény két részb®l tev®dik össze: a bejöv® I intenzitásúnak az a része, amely átjut az

els® lapon, azaz a harmada, valamint a 2-r®l az 1. lapra men® X/3 intenzitású fénynek az a része, amely az els® lapról

visszaver®dik, azaz annak is a harmada.
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X = (3/8)I.

A második lapot elhagyó intenzitás pedig

X/3 = (1/8)I.
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